

## Pääkirjoitus

## Kriittisyyden ja rasismien välillä on eroa

Vasta valmistunut maakuntaliiton teettämä kysely paljastaa, että Päijät-Hämeessä suhtaudutaan keskimääräistä kielteisemmin maahanmuuttajiin. Se ei ole kovinkaan yllättävä tulos tässä taloustilanteessa. Kun työttömiä on paljon eikä mikään yrittämisen sektori juurikaan vedä, etenkin ajatus tänne tulevista, huolenpitoa tarvitsevista pakolaisista ei miellytä.

Kyselyssä myös kävi ilmi, että työperäistä maahanmuuttoa kohtaan ei tunneta yhtä suurta ennakkoluuloa. Onkin ilmeistä, että mitä enemmän vastaaja ymmärtää yhteiskunnan muutoksia, sitä varmemmin hän haluaa tänne ulkomaista työvoimaa.

Nämä ovat lähestulkoon odotettuja tuloksia, mutta kasvavaa kilpailukykyä hamuavan maakunnan asukkaiden kielteisyyden ulkomaailmaa kohtaan saisi herättää myös kysymyksiä. Ollaanhan tässä täyttä häkää menossa maailmaan heti nousukauden koittaessa, joten lienee paras päästää myös pala muuta maailmaa tänne.

Onko kyse siitä, että maakuntamme koulutustaso on keskitasoa heikompi – nämä asiathan tapaavat kulkea rinnan. Kuitenkin suomalainen koulutus- ja sivistystaso on kautta linjan niin korkea, ettei meillä ole silkasta tietämättömydestä johtuvaa niin sanottua punaniskaisuutta yhtä paljon kuin vaikkapa USAssa, missä läheskään kaikki eivät osaa edes lukea.

Eniten nolottavat tiedot, että kyseisen tutkimuksen vapaissa kannanotoissa rasismi kukki kaikissa kammotavissa väreissään. Se on kokonaan eri asia kuin kriittinen suhtautuminen maahanmuuttoon ja sen ehtoihin. Kriittisyyteen on syytä meillä kuten muuallakin, ja työperäistä maahanmuuttoa varmasti painotetaan jatkossa kaikkialla. Silti sivistyneet valtiot tekevät osansa myös pakolaishuollossa, joka toki sekin on osattava hoitaa järkevästi.

Suomalaisista lähes kaikki tuntevat niitä, jotka viime vuosisadan puolivälissä menivät töihin Ruotsiin. Sielläkin myös suomalaistulokkaat kohtasivat jopa suoranaista rasismia. Nyt, 50-70 vuotta myöhemmin Ruotsi nauttii edusta, jota meillä ei ole; väestörakenne ei ole lainkaan niin vino kuin meillä, eikä tulevaisuudessa selaista tarvetta maahanmuuttajatyövoimaan kuin meillä. Ruotsissa se vaihe koettiin vaikeuksineen jo silloin, kun meillä ihonväriltään poikkeava turistikin synnytti kohinaa, minne menikin.

## Lähipoliisista tulikin etäpoliisi

■ Stina Ikonen

Hollolan lähipoliisit ovat jatkossa tavattavissa kunnanviraston palvelupisteessä joka kuukauden ensimmäisenä keskiviikkona. Käytäntö on syntynyt poliisien itsensä toiveesta, sillä paikallisten asukkaiden on aika ajoin vaikea tavoittaa oman alueensa lähipoliisia. Syy löytyy laajasta toiminta-alueesta ja vuorotyöstä.

– Teemme putkeen kolme kahdentoista tunnin yövuoroa. Ihmiset eivät tietenkään soittelle meille yöaikaan. Tämän jälkeen alkavat vapaapäivät, jolloin emme ole puhelimen päässä. Ihmiset ovat olleet hieman suuttuneita siitä, ettei poliisia saakaan langan päähän silloin kun haluaa, ja se on ihan ymmärrettävää, Vesa Kaartti kertoo.

Varmin keino tavoittaa oman alueen lähipoliisi on laittaa tälle sähköpostia tai tekstiviesti. Vastaus tulee välillä hyvinkin nopeasti, välillä voi vierähtää viikko.

Vesa Kaarttin ja Jouni Suojasen mukaan poliisi ei ennätä tekemään tarpeeksi lähipoliisin tehtäviä, vaan työt vievät partioita pitkin Päijät-Hämettä. Jonkinlainen tunnus Hollolan tilanteeseen on kuitenkin säilynyt.

– Aika lailla mallillaan asiat täällä ovat. Renkaanpuhkoja, meluavaa nuorisoa ja mopolla häiriköiviä tietysti on, mutta selaista nyt on vähän joka puolella, Suojanen summaa.

Kuumiin puheenaihe luonnollisesti on Herralassa liikkunut tuhopolttaja, joka poliisien mukaan tuntuu viettävän hiljaiseloa, kun valvontaa on lisätty.

## Lähipoliisipäivälle tarvetta

Lähipoliisin toimenkuvaan on kirjatun oman alueensa turvallisuustilanteen seuranta, rikosten ennaltaehkäisy ja turvallisuuden ja järjestyksen parantaminen yhteistyössä asukkaiden, viranomaisten ja muiden yhteistyötahojen kanssa.



Vesa Kaartti ja Jouni Suojanen ovat tavattavissa aina kuukauden ensimmäisenä keskiviikkona Hollolan kunnanvirastolla.

Jos toiveita voisi esittää, Vesa Kaartti tekisi mielellään enemmän tällaista lähipoliisityötä, jossa voisi olla läsnä ihmisten luona.

– Olisi mukavaa jalkautua entistä enemmän ihmisten pariin ja jutella heidän kanssaan.

Oman osansa työpäivästä lohkaisevat paperihommat.

– Jos keikkapaikalla menee kymmenen minuuttia, paperitöihin uppoaa enemmän kuin se kymmenen minuuttia, Kaartti laskee.

Nyrkkisääntö on, että mitä monimutkaisempi juttu, sitä enemmän kuluu paperia.

– Toisaalta hyvä niin, sillä paperitöillä taataan ihmisten oikeusturva, hän muistuttaa.

## Valistusta 13 koulussa

Tärkeä osa poliisin työtä on valistus, ja sitä kaksikko tekee kolmessatoissa sille määrättyssä koulussa. Puheenaiheet käsittelevät esimerkiksi päihteiden käytön vaarallisuutta sekä käytön seuraamuksia poliisin näkökulmasta. Yhtä lailla lähipoliisit voivat kertoa liikennesäännöistä tai antaa laillisuuskasvatusta.

– Viime viikolla kävin Uskilan ja Herralan kouluissa. Itse tykkään puhua lapsille etenkin koulukiusaamisesta, Vesa Kaartti toteaa.

– Oppitunnin jälkeen joutui ihan jakamaan nimmareita.

## Nyt kirjoittamaan Hollolan historiaa!

■ Orvokki Jaakkola

Hollolan kunta täyttää ensi vuonna sata vuotta, ja sen kunniaksi on tekeillä Hollolan historian osa IV. Sitä kirjoittaa filosofian tohtori Jarmo Peltola, joka työskentelee Tampereen Yliopiston historiatieteen ja filosofian laitoksella. Historian neljäs osa käsittelee aikaa sotavuosista aina tähän aikaan asti. Teoksen on määrä valmistua keväällä 2011.

Historiatoimikunta on päättänyt pyytää hollolalaisilta apua työhön. Kuntalaisten toivotaan kertovan muistojaan, mutta ei mitä tahansa asioita. Myös haastateltavia toivotaan. Kolmas toive on saada historiateoksen käyttöön vanhoja valokuvia.

Tiedonkeräys toteutetaan nykyaikaisella tavalla; Hollolan kunnan internetsivuston etusivun yläaitaan on tullut kirkon kuvan koristama linkki historia-sivustoon. Siellä on hyvin selvät ohjeet, mitä kirjan tekijäryhmä toivoo, ja miten te, hyvä hollolalaiset, sen sujuvasti voitte antaa.

## On aika muistella!

Voitte valita vapaan muistelun keinot, ilmoittautua halukkaaksi haastateltavaksi tai vastata tutkijan ja kirjoittajan yksilöityihin kysymyksiin ja/tai kertoa omistamistanne valokuvista, jotka haluatte antaa kirjan tekijöille käyttöön.



Meira Salila (vas.), Kaija Manninen ja Riitta Ylijärvi odottavat kuntalaisten löytävän Hollolan historia –sivuston, josta on iloa, vaikkei itse osallistuisikaan kirjoittamiseen.

Siinä on kaksi vaihtoehtoa: voitte luovuttaa kuvia ja muuta aineistoa Hollolan kunnan kotiseutuarkistoon kunnanvirastolle tai lainata niitä. Molemmissa tapauksissa asiasta tehdään kirjalliset sopimukset.

Nyt on kaikkien mieluisa kuntalaisvelvollisuus kertoa kiinnostavia, ainutkertaisia tai

Hollola matkalla moderniin –sivustolla on jo nyt hieno kokoelma kuvia Hollolan kehityksestä sota-ajan jälkeen. Tämä kuva on Korpikylän kyläkeskus (Vinttala, Kartano, Mikkolan kauppa), kuvan on ottanut vuonna 1958 Keijo Kääriäinen. Tuoko kuva muistojaa? Jos tuo, pääset heti kuvan alla olevasta linkistä kirjaamaan muistosi historian kirjoittajan avuksi.

muuten valaisevia asioita lapsuudesta, työstä, arjesta ja juhlasta, evakoiden tulosta, säännötelyn ajasta, maanviljelyksestä, lapsuudesta

Sivujen sisällön suunnittelussa ovat olleet mukana historian kirjoittaja Jarmo Peltola, tietopalvelusihteeri Meira Salila sekä hallintopäällikkö Kaija Manninen. Sivut on teknisesti rakentanut Hollolan kunnan kanslisti Riitta Ylijärvi, ja hän myös päivittää niitä. Jo nyt sivustoilla on paljon asiaa, ja parasta on, etteivät ne sieltä katoa, sillä sivusto jää paikoilleen vielä neljännen historiateoksen ilmestyttyäkin. Ne ovat varmasti kiinnostava kokonaisuus täällä aina asuneille, mutta tänne vasta tulille ne ovat suoranainen aarreaitta.

## Ota yhteyttä:

Hollolan historiaan liittyvissä asioissa voit ottaa yhteyttä seuraaviin: valokuvien ja aineiston keräykseen liittyvät asiat: historiatoimikunnan sihteeri tietopalvelusihteeri Meira Salila, etunimi.sukunimi@hollola.fi, (03) 880 3408. Muut teokseen liittyvät asiat, hallintopäällikkö Kaija Manninen, etunimi.sukunimi@hollola.fi, (03) 880 3407, ja Hollola matkalla moderniin –sivustoon liittyvät asiat: Riitta Ylijärvi, etunimi.sukunimi@hollola.fi, (03) 880 3434.

## Pian koko kunnan historia kansissa

Hollola on yksi Hämeen emäpitäjistä. Meneisyyttä on täällä aina arvostettu – myös tulevaisuutta suunniteltaessa; pitkä ja maineikas historia on vahvuustekijä, jota halutaan hyödyntää.

Jo kolme Hollolan historiateosta on ilmestynyt. Sakari Kuusen kirjoittamat Hollolan pitäjän historia I ja II ilmestyivät 1930-luvulla. Ne kertovat Hollolan vaiheista esihistoriallisesta ajasta 1860-luvulle asti. Viimeisin yleisesitys Hollolan historiasta on vuonna 1975 ilmestynyt, Antero Heikkisen kirjoittama Hollolan historia III, kattaa ajan 1860-luvun puolivälisestä sotavuosiin ja lyhyen yhteenvedon sodanjälkeisestä ajasta. Näitä teoksia myydään muun muassa Piipahluksessa Hollolan kunnanvirastolla.

Hollolan valtuusto päätti vuonna 2000 Hollolan kunnan historian IV toteutuksesta. Teos sisältää ajan sotavuosista 1939 nykypäivään. Teoksen kirjoittaa FT Jarmo Peltola.

Historiatoimikunnan jäsenet ovat Heli Laaksonen, Heikki Mantere, Pasi Pälvi, Matti Siirola, Kari Tamminen, Kaija Manninen ja Meira Salila.

